



# Doudlebské zvony



## Březen 2025

**Vážení a milí občané,**

**po delší pauze vydáváme Doudlebské zvony, zpravodaj, který Vám přiblíží dění v obci. Dovolte mi malý úvod a malé shrnutí toho, z čeho mám radost, a z čeho jsem naopak smutný. Ztráta blízkého člověka je jedním z nejsmutnějších okamžiků v životě. V loňském roce zemřelo v obci 14 občanů, což vneslo do spousty srdcí velkou bolest, se kterou velice soucím. Z čeho mám naopak radost, je množství podařených projektů, které se zrealizovaly během posledních pár let. Přístavba mateřské školy, rekonstrukce jizby na úřadě, rekonstrukce školy, kvetoucí záhony v obci, work out hřiště. I v příštích letech plánujeme zrealizovat další, tak se společně můžeme těšit na opravu silnice ve Straňanech, relaxační zónu u jezu a snad se podaří i dlouho plánovaná výstavba multifunkční budovy na Čapáku, která bude sloužit nejen sportovcům, ale i všem občanům.**

**Na závěr bych rád poděkoval našim hasičům, kteří opět ukázali svoji připravenost, zkušenost a sílu při loňských povodních.**

**Zdeněk Šmíd, starosta obce**



### CO NÁS ČEKÁ?



- 29. BŘEZNA od 15.00 - MAŠKARNÍ BÁL PRO DĚTI
- 4.- 6. DUBNA - UKLÍDME ČESKO
- 6. DUBNA ve 14.30 - ČERNÁ NEDĚLE
- 30. DUBNA - MÁJKA
- 3. KVĚTNA 8.00 - 8.45 - VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
- 24. KVĚTNA od 15.00 - MINIPIVOVAR DOUDLEBEER  
SLAVÍ 3 ROKY
- 7. ČERVNA od 10.00 - CYKLOVÝLET
- 13. - 14.6. ZÁJEZD DŮCHODCŮ
- 30.8. - DEN DĚTÍ







# Zásah hasičů při povodních v roce 2024

Je pondělí 9. září a k nám dorazila zpráva, že pravidelné splutí řeky Malše se nekoná. Je málo vody. Budeme mít tedy volnou sobotu a nebudeme asistovat na „suchém jezu“.

Takto paradoxně pro nás vlastně začaly povodně roku 2024. Už o den později k nám ovšem dorazí neoficiální zpráva od kolegů z HZS, že v sousedním Německu jsou k dispozici týdenní modely počasí a ty počítají s tisíciletou vodou. Naštěstí nezaspali ani naši meteorologové. Ve středu 11. září přichází první výstraha. Od čtvrtého poledne monitorujeme nonstop tok Malše v katastru naší obce. Občané bydlící u řeky v pátek dopoledne začínají stěhovat své věci do prvních pater, odmontovávají tepelná čerpadla, stěhují naskládané dřevo atd. V odpoledních hodinách se oficiálně zapojuje i naše jednotka a pokračuje s touto činností i v sobotu od ranních hodin. Pytlujeme kolem nových kotlů, vstupů do nemovitostí a snažíme se i čerpat stoupající vodu ve sklepích. Bohužel marně. Voda stoupá neuvěřitelně rychle a s velkou silou. Začínáme evakuovat, někdy spíše vyhánět, obyvatele chat kolem řeky. Přichází i evakuace imobilního spoluobčana a jeho nouzové ubytování v obecní ubytovně. Stále pokračuje i pravidelný monitoring řeky, a to 24 hodin denně. V úterý 17. září přibližně ve dvě hodiny ráno voda kulminuje. Další evakuace a tvrdý střet s obyvateli jedné z chat. Odpoledne voda začíná ustupovat.



Středa 18. září: Voda opadla natolik, že můžeme začít s úklidem nemovitostí. Vysokotlaký čistič napojený na čistou vodu z naší cisterny, košťata a průmyslový vysavač, to jsou naši pomocníci na několik dalších dnů. Používáme i zbylou desinfekci ještě z dob Covidu – Persteril je prostě nejúčinnější. Jak čas a práce postupují, dostane se i na úklid rekreačních objektů, plnění kontejnerů s odpadem a také čištění studní. Oficiálně ukončujeme povodně posledním zásahem, téměř přesně na den po uplynutí jednoho měsíce. Bylo to čerpání vyčištěné studny.

Výše uvedené přináší i pozitivní momenty. Velmi se nám vyplatil nákup dopravního automobilu. Je mnohem rychlejší než cisterna, protáhne se všude a dost toho vydrží. Během monitoringu, evakuací a úklidu, najel neuvěřitelných 1.000 km a následný jeho úklid trval téměř 8 hodin. Děkujeme DAčko! Děkujeme také našim spoluobčanům za neuvěřitelné zásobování občerstvením. Povolný doping přišel i ze supermarketu TERNO České Budějovice.

Takto ve zkratce my nyní vzpomínáme na povodně 2024. Nepřejeme si jejich brzké opakování, ale nespíme na vavřínech. Máme požádáno o dotace na nová čerpadla, vlastní průmyslový vysavač a další prostředky ke zvládnutí případných dalších povodní ještě s větší grácií.

*Vaší Hasiči*







## Základní škola Doudleby – rekonstrukce budovy z roku 1718

Na úvod si dáme jednu slovní úlohu: vezmeme Základní školu Doudleby, o které najdeme první písemnou zmínku již v roce 1718, dále přičteme mnoho nadaných a usměvavých dětí, přidáme kvalifikovaný a obětavý personál, vynásobíme vysoké náklady za vytápění vč. nevyhovujícího stavu budovy a nakonec přičteme obecní podporu.... co nám vyjde? Kompletně zrekonstruovaná Základní škola Doudleby, která se dnes může pyšnit moderními technologiemi i zachováním historického vzhledu.

### **Proč takto rozsáhlá rekonstrukce?**

Pojďme se společně podívat pod novou obálku školy:

V roce 2022 se rozběhla příprava projektu, která s sebou nesla následující priority: zvyšující se kapacitní poptávka, centrální vytápění s úsporou energie, zázemí pro personál školy, nutnost vytvoření skladovacích prostor atd. Akce byla realizována za finanční podpory Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 5,7 mil., kdy celkové výdaje na rekonstrukci dosáhly 8,7 mil. vč. DPH. Cíl akce byl z pohledu dotace řádně naplněn a dotace byla proplacena.

Během realizace tohoto projektu naše obec navíc získala dotaci ve výši 1 mil. z titulu Vesnice roku JČ, logickým krokem tedy bylo využít tyto prostředky na rekonstrukci vedlejšího objektu „domečku“ pro účely školy (ateliér, družina). Aby toho nebylo málo, během výstavby se nám podařilo získat i dotaci na fotovoltaické panely (dále „FVE“) pro ZŠ a MŠ v celkové výši 820 tis., což vedlo k tomu, že již dnes máme nainstalovány výkon na ZŠ a MŠ 35 kWp. Výroba z FVE se spotřebovává v ZŠ a MŠ Doudleby, čímž šetříme další náklady a zároveň je do budoucna plánováno sdílení vyrobené energie i do dalších odběrných míst obce.

Pokud si vše shora uvedené dosadíme do zmíněné slovní úlohy, vyjde nám složité zadání s úspěšným koncem. Co je ale dnes jednoduché?

Investice do našich dětí je naše budoucnost, tak jako to dělaly generace před námi. Navazujeme tak na rok 1718, když v roce 2025 opět měníme myšlenky v činy.

Nezapomínejme na hodnoty, které jsou nám předávány, a tím si udržíme naši pospolitost.

*Zapsal Radek Turín*





# Jak se žije důchodcům v Doudlebech?

Vážení občané, chtěli bychom Vás seznámit s činností skupiny Červeného kříže a Klubu seniorů v Doudlebech v minulém roce. Někteří si jistě pamatujete bývalou klubovnu mladých v budově obecního úřadu. Po dohodě se zastupiteli jsme se dohodli, že bychom místnost využívali pro schůzky skupiny Červeného kříže a seniorů. A tak bývalá klubovna mladých dnes slouží i stále mladým seniorům. Po provedení rekonstrukce a zřízení kuchyňky je v současné době využívána i pro výdej obědů pro dětičky ze ZŠ. A nyní trochu k naší činnosti. Setkáváme se tak jedenkrát měsíčně, posedíme, popovídáme, tzn. uděláme si pěkný večer. Každý, kdo se zúčastní, zároveň přinese něco na přilepšenou, láhev moku nebo výborné domácí pečivo, jak slané tak sladké. Dovolím si říci, že naše členky se nenechají zahanbit a každá vždy přinese opravdu něco dobrého. Tudíž nám večer uteče až nečekaně rychle a všichni se pak spokojeně vracíme k domovu. V loňském roce (2024) jsme uspořádali několik významnějších akcí. První byla velice kvalitní přednáška o poskytování první pomoci v kritických situacích. Školení provedli záchranáři z Červeného kříže a bylo opravdu přínosné.



Na březnovém setkání seniorů v Kulturním domě vystoupil Doudlebáněk a o další zábavu se postarali členové Malé kapely - pánové Havlík a Chyňava.

V červnu jsme uspořádali zájezd do Mostu a Karlových Varů. Navštívili jsme restauraci Severka v Mostě, zámek Jezeří, projeli po vrcholu Krušných hor, přespali na Kolonádě v Karlových Varech, prohlédli výrobu Becherovky (samozřejmě s ochutnávkou) a ještě jsme stihli prohlídku zámku Bečov nad Teplou s vystaveným relikviářem sv. Maura.

V září jsme se podívali do kláštera Želiv a na zámek a pivovar Kamenice nad Lipou. Zvláště zajímavá byla prohlídka zámku, na kterém nás prováděl osobně pan kastelán, který prohlídku vedl s takovým zaujetím, že jsme málem nestihli pivovar.

V říjnu jsme uskutečnili seniorský pochod z Doudleb do Římovy spojený s prohlídkou všech zastavení křížové cesty v Římově. Na zpáteční cestě jsme ještě poseděli v hospůdce ve Stropnici. V listopadu jsme uspořádali přednášku paní doktorky Horanové, která dokáže vždy zaujmout.

Pro rok 2025 máme zatím v plánu dne 7.3. v KD opět setkání seniorů, dále v dubnu opakovat školení první pomoci. V červnu ve dnech 13. a 14.6. připravujeme zájezd do Východních Čech, navštívíme zámek Hrádek u Nechanic, Hospital Kuks, Babiččino údolí, Nové Město nad Metují a zámek Opočno. Počátkem září připravujeme ještě druhý zájezd, zatím nemáme určeno kam, ale možností je mnoho, my jsme ještě mladí a tak nás určitě napadne správný typ na výlet.

František Rytíř



*Rádi ve svých řadách uvítáme i další seniorky a seniory z Doudleb (samozřejmě i ze Straňan).*

*Život je krátký a tak je třeba si ho trochu užít.*

*Chtěli bychom poděkovat zastupitelům za finanční podporu zájezdů a i možnost využívat opravenou jizbu na obecním úřadě.*





## Co jsme viděli na vycházce s názvem VODA V KRAJINĚ?

V pondělí 28. října se skupinka deseti místních obyvatel vydala na vycházku věnovanou tématu vody v krajině. Akci pořádala Místní akční skupina Pomalší v rámci projektu Živá komunita Pomalší a jejím cílem bylo ukázat účastníkům, jak funguje vodní režim přímo v jejich okolí. Vycházku vedl Martin Střelec a trasa byla naplánována jako okruh v polích kolem Straňan.

Na začátku jsme se zastavili na louce vedle silnice, kde jsme prozkoumali meliorační skruž. Ve skruži jsme si ukázali trubky, které do ní přivádějí vodu z odvodněných pozemků, a trubku která odvádí vodu pryč. Na mapách meliorací jsme přesně identifikovali jednotlivé trubky i příslušnou skruž. Meliorace jsou rozsáhlý systém drenáží prakticky pod celou plochou polí a odvádějí vodu z krajiny.

Dále jsme se zastavili na jižním okraji nové zástavby Straňan, kde jsme se zaměřili na odtok vody přes pole. V terénu zde můžeme vidět mělkou údolnici, která soustřeďuje odtok z širšího okolí. Na speciálních odtokových mapách jsme si ukázali, jak se voda v tomto místě sbíhá. To jsme porovnali s historickou mapou, která odhalila zajímavý fakt - v odtokové dráze historicky nebyla orná půda, ale pruh luk či pastvin. Zkušenost našich předků tedy potvrzuje, že se jedná o místo přirozené koncentrace vody v krajině.

U potoka pod silnicí jsme si ukázali význam meandrů. Meandrování toku pomáhá přirozeně brzdit odtékající vodu. O kus výše nad silnicí jsme naopak viděli napřímené a zkapacitněné koryto téhož potoka. Tento zásah měl praktický účel - zajistit průtok velkých vodních objemů při povodních. Bohužel však tento přímý, rovný úsek znamená, že voda odtéká rychleji a krajina přichází o cennou schopnost přirozeného zadržování vody.

Poblíž jsme se také zastavili u příkopu vybudovaného jako ochrana proti přívalovým srážkám. Ten je umístěn na spodním okraji pole a chrání zástavbu a zemědělský areál pod ním. O jeho vzniku a účelu nám více pověděla jedna z pamětnic. Cestou k letišti a zpět jsme si dále ukazovali další odtokové dráhy, meliorační skruže a podmáčená místa. Vycházku jsme zakončili opět u zastávky ve Straňanech.

Vycházka byla skvělou příležitostí k tomu podívat se na známou krajinu novými očima. Děkuji všem účastníkům za zájem a aktivní zapojení. Doufám, že získané poznatky pomohou lépe chápat, jak voda v krajině funguje, a třeba i inspirovat k tomu, jak s ní v budoucnu lépe pracovat.

*Martin Střelec, MAS Pomalší*







## Co se děje ve školce?

**Milí Doudlebáci!**

Všechny Vás zdravíme a doufáme, že se máte tak pěkně jako my v naší doudlebské školce.

Především děkujeme za Vaše štědré dary na vánočním jarmarku a také děkujeme našemu OÚ za nové herní prvky, které budou v blízké době přinášet mnoho radosti nám dětem na naší školní zahradě. Moc se na ně těšíme!

Blíží se jaro a s ním i oblíbené dobrodružné pěší výlety do okolní přírody, již tradiční vynášení Morany, oslava Velikonoc, Den matek a Zahradní slavnost, při které se rozloučíme s našimi kamarády předškoláky. Letos také pojedeme na zajímavý výlet do Safari Parku v Hluboké u Borovan.

Všem Vám přejeme krásné dny plné slunce a radosti.

*Děti z MŠ Doudleby*



## Knižní okénko

Průkazka do knihovny je klíčem k poznání, zábavě i soustředěné práci.

Odemkne Vám přístup k nejrůznějším zdrojům informací a otevře úplně nový svět.

Proč tedy chodit do knihovny?

- zábava, oddych a relaxace při čtení beletrie
- od reality a starostí
- rozvoj slovní zásoby a fantazie
- klíč k poznání, zábavě a vzdělání

Doudlebská knihovna sídlí v patře kulturního domu, otvírací doba je každou středu od 18.00 - 19.00 hodin.

Jihočeská vědecká knihovna nám 4x ročně mění knižní fond v počtu 350 - 400 výtisků knih. Nejsme už stará zaprášená knihovna s letitými knihami a poškozenými obaly.

V našem fondu je veliký výběr ALBI knížek pro nejmenší, AUDIO CD pro děti i dospělé, naučné literatury, cestopisů, románů, detektivek i kuchařek. Díky Jihočeské vědecké knihovně máme i nově vydané knihy.

Děti i dospělí mají knihovnu zdarma - všechny akce jsou posílány všem členům formou sms.

Děkuji všem a vážím si toho, že chodíte do naší knihovny - děkuji i všem dárčům kvalitních knih - a těším se na nové čtenáře.

*Zuzana Kotisová*







# Doudlebánek

Vážení spoluobčané, byla jsem vyzvána opět po čase k napsání článku o Doudlebánku. Zdálo by se, že je beze změn. Doudlebánek pracuje, vystupuje, tančí, zpívá. To je pravda a zároveň není. Pokusím se vám přiblížit, čím právě nyní v souboru žijeme.

Děti rostou a přestupují z mladších do starších. V roce 2024 bylo pasováno do vyšší skupiny neuvěřitelných 17 dětí a teenagerů.

Máme nové webové stránky [www.doudlebanek.cz](http://www.doudlebanek.cz). Neváhejte a navštivte je. Vždy tam najdete, jaké vystoupení nás v nejbližší době čeká, a podíváte se na fotografie z proběhlých akcí.

Můžete nám držet palce na soutěži Jihočeský zpěváček, která se nám bleskurychle blíží. Proběhne ve Zvíkovském Podhradí 22. března 2025. Již plánujeme, co kdo zazpívá, a věříme, že nás nějaké umístění nemine.

Máme opět pozvání na dětský festival pořádaný Jihočeským folklórním sdružením. Také vystoupíme na přehlídce dětských folklórních souborů v Metropoli.

Práce máme před sebou opravdu mnoho. Nejenže učíme přestupující děti náš repertoár starších skupin, ale také tvoříme nové programy a choreografie.

Postupně obměňujeme kroje vyrůstajícím dětem a nahrazujeme bavlněné fěrtochy za nové brokátové.

Nic z toho by nebylo, nebýt podpory rodičů, prarodičů, obce, Vlasty, Václava, Zity, Davida a dalších. Všem zúčastněným chci poděkovat a věřím, že co zasejeme, bude pokračovat prostřednictvím dalších generací.

Zároveň hledáme do našeho týmu někoho, kdo by se věnoval výuce zpěvu našich šikovných zpěváčků. Prosím popřemýšlejte, kdo by mohl a měl chuť udělat něco, co má hluboký smysl.

Spoustu krásných zážitků s Doudlebánkem v roce 2025 Vám přeje

Mirka Dušáků

---

## PASOVÁNÍ 2024

### A do B

*Vojtová Elen  
Tůma Matěj  
Řepová Rebeka  
Presl Antonín  
Pivcová Karolína  
Klabanová Andrea  
Bohdalová Ema  
Anderlová Diana  
Anderlová Denisa*

### B do C

*Pokorná Martina  
Kaštilová Magda  
Čermáková Tereza  
Burdová Veronika*

### C do Doudlebanu

*Turínová Kateřina  
Tokarzová Kateřina  
Sedláček Jaroslav  
Průková Magda*







# Činnost mysliveckého spolku a včelařů v obci Doudleby

Myslivost v naší obci je provozována od dávných dob. Dnes tuto aktivitu vykonávají myslivci z Mysliveckého spolku Malše, kteří provádějí mysliveckou činnost v obcích Roudné, Vidov, Plav a Doudleby. Z obce Doudleby jsou v současné době členy mysliveckého spolku 3 muži a 2 ženy. Jedná se o lidi mající silně vyvinutý smysl pro přírodu a přírodní zákonitosti - vždyť péče a chov zvěře jsou jedny z prvních kapitol myslivosti. Myslivci ze zdejšího spolku se také věnují odchovu bažantů, v zimních měsících dokrmují lesní zvěř ve svých krmelcích a zásypech. Na pravidelných obchůzkách v honitbě sledují zdravotní stav zvěře tak, aby byl prioritně řešen odstřel nemocných nebo zraněných kusů zvěře. Je nutné podotknout, že v jižních Čechách se například u srnčí a jiné spárkaté zvěře vyskytuje virové onemocnění zvané papilomatóza. Různých onemocnění zvěře je však celá řada a je nutné, aby myslivci tyto jevy sledovali a případný výskyt řešili. Pravidelně se myslivci věnují i sčítání zvěře tak, aby bylo zajištěno smysluplné hospodaření se zvěří, nedocházelo k jejímu přemnožení a následným škodám na zemědělsky obdělávaných pozemcích nebo při pěstební činnosti v lesích.

Hovoříme-li o myslivcích, musíme zmínit i jejich lásku k myslivecké kynologii či tradicím. Myslivci ze zdejšího spolku se také angažují v různých společenských činnostech v obcích Roudné, Plav i Doudleby. V Doudlebech, na žádost ředitelky základní školy, uskutečnili v minulosti žákům přednášku s prohlídkou bažantnice, kde se bažanti odchovávají, a současně dětem předvedli práci s loveckými psy. Myslivci také pomáhali s výsadbou stromků, a to opakovaně. Významný počín ze strany myslivců je i ve vyhledávání srnčat v katastru obce Doudleby, které probíhá za pomoci dronu v době senoseče tak, aby nedocházelo ke ztrátám při sečení. Vzájemná a velmi dobrá spolupráce mezi Obecním úřadem Doudleby a Mysliveckým spolkem Malše je v podstatě nastavena již řadu let, kdy obecní úřad poskytuje mysliveckému spolku dotaci na jeho činnost. Následně se společně domlouvají na různé pomoci myslivců obci. Obdobná spolupráce pak probíhá i s Obecními úřady v Plavě a Roudném, kde myslivci taktéž s obecními úřady spolupracují.

V úvodu tohoto zamyšlení jsem psala o lásce myslivců k přírodě, což velmi úzce souvisí i s chovem včel v naší obci. Myslivci žijící v naší obci mají také svá včelstva a chovem včel se zabývají. Vyzdvihnout pak mohou paní Evu Šimánkovou a jejího muže Martina, kteří se oba dva zabývají jednak myslivostí, ale také včelařstvím, a současně svou lásku k přírodě, myslivosti a včelařství předávají svým dcerám, které se svým otcem hrají na lesní roh a lesnici.

pokračování na str.9







Včelaři v obci Doudleby jsou organizováni v Základní organizaci Českého svazu včelařů Kamenný Újezd, která je pobočným spolkem Českého svazu včelařů. Jeho hlavním posláním je péče o zachování a rozvoj populací včely medonosné a dalších opylovačů rostlin a ochrana životního prostředí. Tato činnost vyžaduje systematickou a organizovanou činnost včelařů, kteří bojují i s civilizačními vlivy negativně dopadajícími na chov včel. Včely jsou pro lidstvo nepostradatelným pomocníkem při opylení kulturních i přírodních rostlin. Neméně důležitým přínosem chovu včel je včelí med, propolis, mateří kašička, včelí vosk, včelí jed.

O včelách by bylo možné psát asi dlouhá pojednání od původu včel, jež je datován do období před 100 milióny let, kdy se včela na Zemi poprvé objevila. Vzhledem k této skutečnosti by bylo možné psát i o historii včelařství ve světě i u nás v České republice. Dále by bylo možné se rozepsat o tom, jaké druhy včel existují a jaká jsou plemena včely medonosné. Aby se z člověka stal dobrý včelař, je nezbytné, aby chápal, jak včelí společenstvo funguje a jaký je životní cyklus včel. Dále by bylo možné psát o rostlinách, které nazýváme medonosné, o tom, jak vybrat vhodné stanoviště pro chov včel, o blahodárném působení včel na lidský organismus apod. To však můžeme ponechat námětem pro další článek.

Albert Einstein vyslovil svou domněnku, že v případě vyhynutí včel lidstvo přežije pouze čtyři roky.

Dnes i renomovaní odborníci na chov včel k této myšlence zaujali svůj postoj a uvádějí, že by ji celá společnost neměla brát na lehkou váhu. Včely po celém světě vymírají a je nejvyšší čas si uvědomit, co může následovat. Bez včel nebude ovoce, zelenina, káva, mléko, bavlna a celá řada dalších komodit. V odborné literatuře je možné zjistit, že v Evropě je 76 procent produkce potravin přímo či nepřímo závislých na opylení včelou. Všechny tyto informace jsou alarmující, proto je důležité podporovat včelaře a chov včel. V podstatě je důležitý jakýkoliv chov včel, jenž je včelaři organizován v Českém svazu včelařů. Avšak podstatné jsou i chovy, jež takto organizované nejsou.

Závěrem přidám alespoň nějaké údaje o medu a recept na lektvar proti kašli.

*Ing. Bc. et Bc. Jana Špulková*



**Med:**

- působí antibioticky a protizánětlivě
- zlepšuje trávení
- podporuje centrální nervovou soustavu a psychiku
- celkově působí jako kardiotonikum a posiluje srdce
- zvyšuje detoxikační schopnost organismu
- je zdrojem okamžité energie
- čistí pleť
- zlepšuje a prohlubuje spánek
- zlepšuje a urychluje hojení ran
- je nezbytným podpůrným prostředkem při léčbě nemocí z ozáření
- je podpůrným prostředkem při onemocnění jater a chorobách slinivky břišní, atd.

**Lektvar proti kašli**

Oloupeme 250 g cibule, nakrájíme ji, uvaříme v ½ l vody. Kaši protřeme přes sítko, přidáme 150 g medu a 6x denně užíváme 1 lžící.







# Doudleban

Stejně jako Doudlebánek i soubor Doudleban dál rozdává radost z folklóru a šíří čest naší obce daleko za doudlebskými humny. V loňském roce jsme se zúčastnili mezinárodního folklórního festivalu v Kovářově, kde jsme představili pásmo Jak přijel Karel Weis do Doudleb. Role sběratele lidových písní mistra Weise se úspěšně ujal Libor Chyňava a vystoupení sklidilo pochvalu odborné poroty. V červenci vystoupil Doudleban na Borůvkobraní v Borovanech. Tradiční zářijové dožínky se vydařily za krásného a slunného počasí, mezi pozvanými soubory byl vedle Kovářovanu po delší době i Blaťák ze Ševětína a prvně i Pšeničky ze západočeského Nepomuku. V listopadu byl soubor pozván do Národopisného oddělení Národního muzea v Praze, aby předvedl osvědčené pásmo Chození s cigrem. V prosinci bylo možné Doudleban zhlédnout na českobudějovickém náměstí v rámci adventního programu. Takový je přehled jen těch nejdůležitějších akcí. Vedle toho se však Doudleban trvale zapsal do českého národopisu prostřednictvím knihy o českých krojích Tradice v obrazech. Členové souboru byli před časem nafoceni renomovaným fotografem Václavem Šilhou do výpravné obrazové publikace, která bude sloužit všem zájemcům o problematiku krojů minimálně dalších sto let. V říjnu se konala v Praze její slavnostní prezentace, které se zúčastnili i zástupci našeho souboru. A co plánujeme na rok 2025? Nejprestižnější akcí, která čeká náš soubor, je květnový zájezd do skanzenu Veselý Kopec u Hlinska. Zde představíme náš masopust s růžičkovou koledou za doprovodu dechové kapely Chmelovanka. Zároveň budeme moci poznat i hlineckou koledu, která má stejné kořeny jako ta naše a byla před časem zapsána do seznamu nehmotného kulturního dědictví UNESCO.

*Vše dobré v roce 2025 přeje Národopisný soubor Doudleban*



*Foto doudlebské nevěsty a vdané selky z Doudlebska v 19. století z nové publikace "Tradice v obrazech"*





## Venkovní posilovna

Venkovní posilovna neboli odborně a moderně řečeno "work out". Prvky sloužící k posilování svalů, protažení těla nejen toho mladého pružného, ale i toho zralého či nadměrně váhového. Umístění posilovny se po několika variantách nakonec zvolilo na plácku dětského hřiště. Financování bylo převážně zajištěno z programu POV neboli Program obnovy venkova, kdy z celkových nákladů ve výši 1.000.000,- Kč obec po obdržení Zlaté stuhy získala finanční příspěvek 600 000,- Kč.



## Doudlebský obchůdek



**Provozní doba:**  
**PONDĚLÍ - SOBOTA: 07:00 - 18.00**  
**NEDĚLE: 08:00 - 18.00**

*Na všechny se těší milý, mladý  
a velice ochotný manželský pár.*







## Vzpomínka na VÁCLAVA HABARTA

V neděli 2. února 2025 zemřel v Českých Budějovicích oblíbený jihočeský kněz monsignore Václav Habart, bývalý doudlebský farář v letech 1989-1993. Jeden z jeho nástupců, P. Pavel Bicek, o něm v nekrologu napsal: „ Byl vždy dobrým a pohodovým společníkem, člověkem plným správné lidskosti. Uměl zkrátka to, co pro nás často není vůbec samozřejmé, a to obyčejné lidství. “ Protože byl čtyři roky také naším farářem a mnozí z občanů si jej dosud pamatují, rád bych na něho v následujících řádcích vzpomněl. Václav Habart se narodil v roce 1940 v malé vesničce Krašovice v okrese Příbram, v oblasti na rozhraní jižních a středních Čech. Jeho kněžské službě předcházelo civilní zaměstnání v továrně v Sezimově Ústí a také působení armádní dechové kapele, kde si zamiloval hru na lesní roh. Na kněze byl vysvěcen až ve 36 letech v roce 1976. Nebudu zde však vypočítávat všechny jeho církevní hodnosti a zaměřím se spíše na to, jak se dostal do Doudleb. V roce 1989 působil jako farář v Boršově a protože onemocněl staříčkový střížovský farář František Fanta, byla doudlebská farnost nově připojena k Boršovu. První příchod pro Václava Habarta do doudlebského kostela byl doslova šokem. Pan kostelník Paleček, kterého si brzy Habart oblíbil, právě předělával v kostele elektriku. Plánovalo se vymalování, ale bylo spíše třeba generální rekonstrukce. Díky schopnostem nového pana faráře se podařilo získat dostatek pracovních sil i finanční podporu na opravu, takže byl zveleben chrámový interiér a obnovena většina soch restaurátorkou paní Prokopovou, která tehdy bydlela na faře.

*pokračování na str.13*



*Momentka ze svěcení Smrštílový kapličky ve Straňanech v roce 1990*







Slavnostní posvěcení se konalo 28. října 1989. V ten den doudlebský kostel doslova praskal ve švech. Za tři týdny došlo k sametové revoluci a důsledkem politických změn bylo i to, že začali do kostela kromě babiček chodit i lidé mladšího a středního věku. Téměř plný kostel byl pak po celé jeho doudlebské působení.

Vzpomínám rád zvláště na hodiny náboženství, které od roku 1990 vyučoval v doudlebské škole. Získal si nás děti hned při prvním setkání pro svůj laskavý humor. Uměl poutavě vyprávět všechny biblické příběhy a vtipně zodpovídat všetečné otázky. Zvláště rádi jsme měli, když nás provázel kostelem a vysvětloval účel veškerého jeho zařízení. Nechal se třeba rád přemluvit a vzal nás i na věž, abychom viděli, jak vypadají kostelní zvony. Nebo si vzpomínám na vycházku za kostel k Maxům, kdy nám dětem vyprávěl pozoruhodnou pověst o Panně Marii Doudlebské, jak ji slyšel od nejstarší občanky babičky Lustů. Měl totiž rád prosté a obyčejné lidi a dovedl si získat i sympatie nevěřících, což nebývá u vysokých církevních hodnostářů pravidlem.

Když byl v roce 1993 přeložen na 19 let do Jindřichova Hradce, rád se vracel na svá oblíbená místa do přírody v okolí svých bývalých farností. Jednou jsem od něho slyšel doslova: „Já byl blázen do Doudleb.“ A byla to pravda. Dokonce si Doudleby zamiloval tak, že zde chtěl být po smrti pohřben. Teprve tři roky před smrtí změnil v závěti místo posledního spočinutí na českobudějovický hřbitov u sv. Otýlie, aby se k jeho hrobu snáze dostali ti, kteří ho měli rádi. Tam jej také v úterý 11. února doprovodil nesčetný zástup lidí.

Čest jeho památce. A díky za vše, co dobrého pro Doudleby udělal.

*Jan Šimánek, kronikář obce*







## Smutné okénko



Jaromír Zikmund 31.1.2024

Anna Hadová 23.3.2024

Marie Bicková 1.4. 2024

Miloslav Šimánek 4.4.2024

Hermína Klečková 6.4.2024

Jitka Šejharová 29.4.2024

Marie Beranová 29.5.2024

Pavel Petrovič 29.7.2024

Jiří Gajdoš 9.8.2024

Olga Chyňavová 16.9.2024

Tadeáš Zachar 23.9.2024

Marta Bartizalová 17.11.2024

Marie Školáková 30.11.2024

Danuše Caldová 3.12.2024

*Stanislav Bakota 16.3.2025*



### Důležité informace:

Úřední a pokladní hodiny obecního úřadu:

PONDĚLÍ: 9.00 - 12.00 hod.

STŘEDA: 16.00 - 19.00 hod.

TELEFON: +420 702 085 206, email: doudleby@volny.cz, www.doudleby.com

starosta: Zdeněk Šmíd, 728888153

místostarostka: Miroslava Caplová, 724166169



### Nový obchodní dům v Roudném

*u Plavské komunikace v blízkosti fotbalového hřiště. V rámci projektu zde bude vystavěna plnohodnotná křižovatka v místě napojení stávající obslužné komunikace ke sportovnímu areálu TJ Malše včetně točny a zastávky autobusu MHD.*

